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SĂNĂTATE

ALOPEDI, sprijin vital 
pentru părinţi
Peste 12.000 de părinţi au apelat anul tre-
cut serviciul de telemedicină ALOPEDI. 
Cele mai multe apeluri au fost în decem-
brie şi ianuarie.  Pagina 4

POLITICĂ

Alin Tişe: „Statul a fost 
plecat o lună”.
Decembrie este „o stare de spirit adminis-
trativă”, spune Alin Tişe. El ironizează 
modul în care statul funcţionează într-o 
vacanţă prelungită.  Pagina 6

ECONOMIE

Şoc economic în 2026
Economia României încetineşte sub presiu-
nea ajustărilor fi scale, iar puterea de cumpă-
rare este lovită de infl aţie şi taxe.  Pagina 2

ACTUALITATE

Ce se întâmplă cu 
facturile la gaz?
Ministrul Energiei spune că după expirarea 
plafonării preţului la gaze naturale, de la 1 
aprilie, nu ar trebui să existe creşteri. Pagina 3

POLITICĂ

Patriotismul şi un selfie 
cu George Simion costă
AUR lansează cardul de membru, dispo-
nibil în mai multe variante, în funcţie de 
buzunar şi nivelul de patriotism asumat 
fi nanciar.  Pagina 6
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Cenzură pe scenă. Regizorul clujean Gábor Tompa, umilit la Budapesta.
Producţia „Regele moare” de Eugène 

Ionesco, regizată de unul dintre cei mai 

apreciaţi regizori europeni contemporani, 

Gábor Tompa, a fost brusc scoasă din pro-

gramul Teatrului Naţional din Budapesta, 

stârnind controverse în scena culturală 

maghiară. Premiera fusese programată 

pentru 14 decembrie 2025, iar repetiţiile 

erau deja în toi, producţia fi ind conside-

rată „terminată”.

Criticul de teatru Judit Csáki, una dintre 

cele mai infl uente voci de pe portalul Revi-

zor, a publicat pe Facebook detalii despre 

anularea neaşteptată, semnalând acuzaţii 

profesionale şi instituţionale grave, inclusiv 

suspiciuni de plagiat şi gestiunea a zeci de 

milioane de forinţi din bani publici. Potrivit 

comentariilor la postare, spectacolul a fost 

anulat din motive politice, fără nicio expli-

caţie ofi cială clară, scrie telex.hu.

Se pare că titlul şi mesajul piesei – care 

urmăreşte moartea unui rege şi prăbuşirea 

lumii sale – ar fi  fost interpretate de regi-

mul FIDESZ ca un posibil afront la adresa 

premierului Viktor Orbán, cu doar patru 

luni înainte de alegeri. Pentru a evita ori-

ce risc de interpretare „răuvoitoare”, con-

ducerea teatrului a decis să elimine pro-

ducţia din program.

Teatrul Naţional din Budapesta a anunţat 

„Regele moare” ca fi ind una dintre producţii-

le reprezentative ale stagiunii 2025/2026.

În postarea sa de pe Facebook din 31 de-

cembrie, Judit Csáki a sugerat, de aseme-

nea, că premiera de la Teatrul Naţional din 

Budapesta ar fi  putut însemna o şansă pen-

tru regizor de a câştiga Premiul Kossuth. 

Postarea afi rma că în cercurile profesionale 

se vorbea despre faptul că pentru Gábor 

Tompa Premiul Kossuth era o recunoaştere 

profesională importantă şi mult aşteptată.

Din 1990, Gábor Tompa este director ge-

neral al Teatrului Maghiar de Stat din Cluj, 

iar din 2018 este Preşedinte al Uniunii Tea-

trale din Europa. A montat sute de specta-

cole de teatru în România, Ungaria, Anglia, 

Franţa, Germania, Spania, Austria, Irlanda, 

Luxemburg, Portugalia, Serbia, Slovenia, Ce-

hia, Bulgaria, Polonia, SUA, Canada şi Co-

reea de Sud. Printre cele mai importante dis-

tincţii se numără: 10 premii UNITER, Stea-

ua României Grad de Cavaler, Cavaler al Or-

dinii Literelor şi Artelor din Franţa, Artist 

Emerit şi Ambasador al Culturii în Ungaria.

Un pas greșit, luni de recuperare. 
Pericol pe străzile înghețate din Cluj-Napoca.
Val de accidente pe străzile Clujului: sute de prezentări la urgențe în primele zile din 2026. 
„Am avut un vârf de activitate cu aproximativ 200 de pacienți în total, dintre care 50 
de operații. Au fost de două ori mai mulți pacienți față de medie”, spun medicii.  Pagina 5

RĂCEALĂ? 
Nu, e super-gripa K!Nu, e super-gripa K!

Gripa care păcălește vaccinul: super-gripa K se răspândește rapid

Sentimentul din ultimele săptămâni că „toți suntem răciți” are justificare în realitate că super-gripa K, 
tulpina de virus gripal cea mai răspândită în acest sezon în Europa, a ajuns și în România. E contagioasă 
și are o nouă tulpină „mutantă”, care face ca și persoanele vaccinate să se poată îmbolnăvi de gripă. Pagina 4
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381

PUBLICITATE

-9
0
/-3

0
C

Înnorat

TURDA

GHERLA

HUEDIN

DEJ

BĂIŞOARA

BELIŞ

VALEA IERII

RĂCHIŢELE

-10°/-3° Înnorat

-8°/-2° Înnorat

-8°/-1° Înnorat

-9°/-2° Înnorat

-8°/-2° Înnorat

-7°/1° Ninsoare

-7°/1° Înnorat

-7°/1° Înnorat

CLUJ-NAPOCA

ISSN 2065 – 6408
Editor: SC MONITORUL DE CLUJ SRL
Adresa: str. Republicii nr. 107, et. 3

e-mail: office@monitorulcj.ro Telefon: 0371.177.371

Acționariat: Sorin Stanislav – 60%, Paul Niculescu – 40%

Director general I Sorin Stanislav Director editorial I Paul Niculescu

REDACŢIA

ADMINISTRAȚIA & PUBLICITATE

Redactor responsabil de număr: Bianca PREDA

Oleg Ghilas – politică, administrație, sănătate
Sergiu Tămaș – economie, societate, educație

Sergiu Crăciun – sport, tineret
Mădălina Ivan – digital media
Ana Greavu – fotoreporter
e-mail: redactia@monitorulcj.ro

DTP: Eliza Lucaciu (șef departament), Roxana Ciobanu, Alexandru Turdean

e-mail: dtp@monitorulcj.ro

Radu Moraru – IT

Iulia Todea – secretariat - offi ce@monitorulcj.ro
Călin Tanțău – mare publicitate - reclama@monitorulcj.ro
Iuliana Nagy – mica publicitate - mica.publicitate@monitorulcj.ro
Camelia Petrean – contabilitate
Sorin Mădărășan – distribuție

Potrivit articolului 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conţinutul 
articolului aparţine autorului. Articolele marcate cu  reprezintă materiale 
publicitare, iar monitorulcj.ro nu își asumă responsabilitatea pentru conţinutul 
acestora. De asemenea, în cazul unor  agenţii de presă și personalităţi citate 
responsabilitatea juridică le aparţine.

monitorulcj.ro folosește serviciile text și foto ale agenţiei de presă Agerpres

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP SRL

IMPORTANT PENTRU CITITORI ŞI ABONAŢI
Monitorul de Weekend (ediţie de vineri – sâmbătă – duminică a cotidianului 
Monitorul de Cluj – monitorulcj.ro) se distribuie prin abonament doar 
împreună cu Monitorul de Cluj.
Monitorul de Cluj SRL nu vinde abonamente prin servicii de tip call-center 
(vânzare prin telefon), nici prin vânzare din ușă în ușă.
Abonamentele la Monitorul de Cluj (monitorulcj.ro), inclusiv ediţia Monitorul 
de Weekend se pot contracta doar prin Poşta Română, Donath Media sau la 
sediul redacţiei (str. Republicii 107, et. 3).
Informaţii despre abonamente:  office@monitorulcj.ro

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Companiile vor fi  nevoite 

să afi șeze salariile 

în anunțurile de angajare. 

O nouă obligație pentru 

fi rme se va aplica 

din vara acestui an.

Din iunie, angajatorii din 

toată Uniunea Europeană, in-

clusiv din România, vor fi  

obligați să aplice o directivă UE 

privind transparența salarială. 

Astfel, salariile nu vor mai 

fi  negociate „în orb”: fi rmele 

vor trebui să afi șeze interva-

lele de plată încă din anunțurile 

de angajare, iar angajații vor 

avea dreptul să afl e cât câștigă 

colegii lor afl ați pe poziții si-

milare, notează Digi24.

„Intrăm într-o perioadă în 

care salariile vor deveni un 

fapt, nu un secret. Mulți an-

gajatori vor fi  nevoiți să scoa-

tă la iveală dezechilibre pe ca-

re ani de zile le-au ținut as-

cunse”, a declarat pentru 

Digi24.ro Sorina Faier, specia-

list în resurse umane.

Deși România nu a transpus 

încă directiva în legislația 

națională, schimbările au înce-

put deja să se simtă, mai ales 

în companiile multinaționale, 

care își aliniază politicile la ni-

vel de grup.

Diferențele dintre „vechi” 

și „noi” nu vor mai putea fi  

ignorate. Directiva va expune 

și un fenomen deja larg răs-

pândit: noii angajați, recrutați 

într-o piață mai scumpă, 

câștigă adesea mai mult de-

cât colegii lor vechi. 

„Transparența va face im-

posibil de ignorat faptul că un 

om venit ieri câștigă mai mult 

decât unul loial de cinci ani. 

Companiile vor fi  forțate să ex-

plice sau să corecteze”, a aver-

tizat Sorina Faier. 

Potrivit acesteia, unele do-

menii vor resimți mult mai pu-

ternic șocul transparenței. În IT, 

deși este perceput ca un sector 

modern, salariile sunt negocia-

te individual, iar grilele sunt 

adesea formale sau inexistente.

Odată cu obligativitatea 

afi șării intervalelor salariale, 

dispare una dintre cele mai 

controversate întrebări din in-

terviuri: „Cât câștigi acum?”. 

„Negocierile din aer și jocu-

rile de putere dispar. Apar 

candidați mai bine informați și 

discuții despre valoare, nu des-

pre cine negociază mai agre-

siv”, a mai explicat Sorina Fa-

ier. Negocierea nu va dispărea, 

dar va deveni mai scurtă și mai 

rațională, pentru că limitele vor 

fi  deja cunoscute. 

Transparența 
salarială în UE

UE dorește să consolideze 

principiul egalității de remune-

rare pentru aceeași muncă în-

tre bărbați și femei prin inter-

mediul unor norme noi ale UE 

privind transparența salarială.

Potrivit Consiliului UE, nor-

mele privind transparența sa-

larială ar trebui să ajute la 

combaterea discriminării sa-

lariale la locul de muncă și să 

contribuie la eliminarea 

diferenței de remunerare în-

tre femei și bărbați. 

Transparența salarială poa-

te să permită lucrătorilor să își 

exercite dreptul la egalitatea 

de remunerare pentru aceeași 

muncă sau pentru o muncă de 

aceeași valoare între bărbați și 

femei prin intermediul unui 

set de măsuri obligatorii.

Lipsa de transparență sala-

rială a fost identifi cată ca fi -

ind unul dintre principalele 

obstacole în calea eliminării 

diferenței de remunerare din-

tre femei și bărbați, care rămâ-

ne în medie de aproximativ 

12% până la 12,7% în UE în 

2020. Aceasta înseamnă că fe-

meile câștigă în medie, pe oră, 

cu 12% mai puțin decât bărbații 

(date Eurostat din 2023).

Banii la vedere: firmele vor fi obligate 
să afișeze salariile în anunțurile de angajare

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Economia României înceti-

neşte sub presiunea ajus-

tărilor fi scale, iar puterea 

de cumpărare este lovită 

de infl aţie şi taxe, arată 

cele mai recente date 

ale Comisiei Naţionale 

de Strategie şi Prognoză, 

citate de Agerpres. 

Potrivit prognozelor, im-

pactul măsurilor de ajustare 

fi scală va fi  mai pronunţat în 

acest an şi se va resimţi în 

special la nivelul scăderii pu-

terii de cumpărare a popula-

ţiei, din cauza infl aţiei ridica-

te în prima parte a anului şi 

a reducerii veniturilor.

Instituţia a revizuit în scă-

dere estimarea de creştere eco-

nomică la 1%, pe fondul unei 

contracţii a consumului privat 

şi al menţinerii unor presiuni 

infl aţioniste ridicate.

Consumul privat intră 
în teritoriu negativ

Cea mai drastică schimba-

re apare la nivelul comporta-

mentului de consum. CNSP 

estimează o reducere semnifi -

cativă a înclinaţiei populaţiei 

spre cheltuieli, ceea ce va ge-

nera o scădere a consumului 

privat cu 0,8%.

În acest peisaj economic aus-

ter, sectorul construcţiilor ră-

mâne principalul motor de creş-

tere, fi ind susţinut masiv de 

proiectele de infrastructură fi -

nanţate prin fonduri europene.

În timp ce industria şi ser-

viciile dau semne de redresare 

modestă, investiţiile brute sunt 

prognozate să crească cu 4%, 

condiţionate însă de accelera-

rea absorbţiei fondurilor din in-

strumentul „Next Generation 

EU”, având în vedere că Pro-

gramul Naţional de Redresare 

şi Rezilienţă (PNRR) se apro-

pie de fi nal (decembrie 2026).

Gazele şi alimentele 
s-ar putea scumpi

Piaţa muncii resimte şi ea in-

certitudinile investiţionale. CNSP 

a revizuit proiecţia privind nu-

mărul de salariaţi pentru 2026, 

anticipând o stagnare a acestu-

ia (0%), faţă de creşterea de 

0,5% estimată anterior.

În ceea ce priveşte venitu-

rile, câştigul salarial mediu 

brut este estimat să ajungă la 

9.192 lei pe lună în 2026, o 

creştere de 5,5%. Totuşi, a-

ceastă majorare va fi  inegală: 

în timp ce sectorul privat va 

încerca să coreleze lefurile cu 

infl aţia şi salariul minim, în 

sectorul bugetar este aştepta-

tă o scădere a câştigurilor ca 

efect al consolidării fi scale.

Mai mult, experţii averti-

zează asupra unor „şocuri” su-

plimentare de preţ. Reliberali-

zarea preţurilor la gazele na-

turale şi eliminarea plafonării 

adaosului comercial la alimen-

tele de bază ar putea tempera 

procesul de scădere a infl aţiei 

şi ar putea lovi şi mai dur în 

buzunarele românilor.

Moneda naţională 
s-ar putea deprecia

Pentru anul 2026, ipoteza 

de lucru a Comisiei include o 

depreciere de aproximativ 1% 

a monedei naţionale, cu un 

curs mediu estimat la 5,11 lei 

pentru un euro.

Pe partea de comerţ exte-

rior, exportul net va avea o 

contribuţie pozitivă (0,5 punc-

te procentuale) la creşterea 

PIB, nu neapărat printr-o ex-

plozie a exporturilor, ci mai 

degrabă prin încetinirea im-

porturilor (+1,2%), cauzată 

de scăderea cererii interne. 

Defi citul de cont curent este 

aşteptat să scadă la 6,6% din 

PIB în 2026, de la 8% în 2025.

Economia îşi va reveni 
în următorii ani

După un an 2026 marcat 

de corecţii, prognoza pe ter-

men mediu devine ceva mai 

optimistă. Pentru intervalul 

2027-2029, CNSP prevede o 

rată medie anuală de creşte-

re economică de peste 2%. 

De asemenea, va fi  relansat 

consumul privat, fi ind estima-

tă o creştere medie de 2,6%.

Comisia mai prognozează 

o revigorare a sectorului ser-

viciilor cu valoare adăugată 

ridicată şi a industriei, cu o 

creştere de 2%. În ceea ce pri-

veşte infl aţia, aceasta este es-

timată la 3% în 2027.

ȘOC ECONOMIC ÎN 2026

Taxe mai mari, bani mai puținiTaxe mai mari, bani mai puțini
Ajustările fiscale se vor resimți din plin în 2026 asupra 
puterii de cumpărare, avertizează Comisia de Prognoză

Economia României încetineşte sub presiunea ajustărilor fi scale, iar puterea de cumpărare este lovită de infl aţie şi taxe

°/ 2° Înnorat
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Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Piaţa imobiliară începe 

anul 2026 cu preţuri mai 

mari, dar şi cu o serie de 

precauţii din partea cum-

părătorilor, dar şi a dez-

voltatorilor, arată o anali-

ză de specialitate.

Perioada de tranzacţiona-

re poate să crească, timp su-

fi cient pentru o mai bună şi 

benefi că analiză, de la soli-

ditatea fi nanciară a dezvol-

tatorului şi a istoricului de 

livrări, până la verifi carea 

documentaţiei, a etapizării 

proiectului şi a perspective-

lor reale de închiriere sau re-

vânzare. Cumpărătorii au 

parte de cele mai accesibile 

apartamente noi în Iaşi, iar 

cele mai scumpe apartamen-

te noi din România pot fi  gă-

site în Cluj-Napoca, dar pre-

ţurile au crescut în ultimul 

an pe plan local cel mai pu-

ţin (+5%).

În trei mari oraşe din ţară 

– Timişoara, Constanţa, 

Cluj-Napoca – apartamentele 

vechi s-au scumpit într-un 

ritm mai alert decât cele noi 

în ultimele 12 luni.

Cluj-Napoca: record 
de preţ pentru 
apartamentele noi

Piaţa rezidenţială din 

Cluj-Napoca se menţine, la în-

ceputul lui 2026, cea mai 

scumpă din România pentru 

cumpărătorii de locuinţe. În 

cazul apartamentelor noi a 

fost depăşit pragul de 3.300 

euro/mp util, potrivit anali-

zei. Avansul observat, însă, 

în ultimul an în cazul preţu-

rilor apartamentelor noi din 

Cluj-Napoca a fost cel mai 

lent înregistrat în rândul ma-

rilor oraşe din ţară, mai exact 

cu doar 5%.

Locuinţele vechi, afl ate în 

blocuri fi nalizate înainte de 

anul 2000, s-au scumpit într-un 

ritm mult mai alert în acelaşi 

interval de timp. Discutăm 

despre un avans cu 11%, pâ-

nă la valoarea medie de 3.227 

euro/mp util.

Bucureşti: dezvoltatorii 
şi proprietarii cresc 
preţurile mai mult 
decât în celelalte oraşe

Cumpărătorii au ajuns să 

achite, în medie, 2.500 euro/

mp util pentru un apartament 

nou în Bucureşti. În decem-

brie s-a înregistrat pe acest seg-

ment al pieţei rezidenţiale lo-

cale un avans cu 3% la nive-

lul preţurilor, cel mai rapid din 

marile centre urbane ale ţării.

Scumpiri cu 17% au putut 

fi  observate în ritm anual, a-

tât în cazul locuinţelor noi, 

cât şi în cazul celor vechi. 

Acestea din urmă se menţin, 

însă, mai accesibile cu un preţ 

mediu de 2.159 euro/mp util, 

arată economiştii.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Bogdan Ivan, ministrul 

Energiei, a explicat, că 

după expirarea plafonării 

preţului la gaze naturale, 

de la 1 aprilie, nu ar tre-

bui să existe creşteri, dar 

a subliniat că va exista 

un mecanism de protecţie, 

dacă, dintr-un motiv 

extern, independent de 

România, preţul va creşte.

Bogdan Ivan a afi rmat că 

la acest moment există două 

scenarii în ceea ce priveşte pla-

fonarea preţului la gaze. „Acum 

ştiu din timp că la 1 aprilie ex-

piră plafonarea la gaze natu-

rale. Încă din septembrie am 

făcut mai multe întâlniri teh-

nice pentru a evita o creştere 

a preţului în condiţii de piaţă, 

de la 1 aprilie. Astăzi, la mo-

dul în care am făcut aceste se-

tări împreună cu piaţa, nu ar 

trebui să existe creşteri ale pre-

ţului şi sunt aproape convins 

că nu vom fi  în acest scena-

riu, prin tot ceea ce am făcut”, 

a spus ministrul Energiei, po-

trivit digi24.ro.

„Luăm în calcul, şi acum 

lucrez împreună cu colegii 

mei din minister, un meca-

nism de protejare a consuma-

torilor vulnerabili pentru pe-

rioada sezonului rece, consu-

matorii de gaze, similar cu cel 

de la energia electrică”, a com-

pletat Ivan.

Pe de altă parte, în cazul 

în care, din motive care sunt 

independente de România – 

din cauza pieţei internaţiona-

le, a anumitor confl icte, la ni-

vel regional şi internaţional – 

ar putea să fi e o creştere a 

preţului gazelor, „atunci lu-

ăm în calcul eliminarea într-o 

formă graduală, pe timp de 

un an, a acestui plafon. Doar 

în cazul în care e ceva care 

vine într-un context interna-

ţional. Astăzi, pe datele pe ca-

re le am, nu va fi  cazul, că 

noi ne-am făcut organizarea 

în aşa fel încât să nu crească 

preţul la gaze din aprilie”, a 

explicat Bogdan Ivan.

„Poate să fi e bombardată o 

infrastructură din altă ţară, ca-

re e magistrală principală, ca-

re pune presiune pe toată re-

giunea. N-am cum să antici-

pez lucrurile astea, dar şi în a-

ceastă situaţie suntem pregă-

tiţi cu un scenariu care să nu 

aibă un impact agresiv asupra 

oamenilor şi să mergem până 

în 2027 cu o formă de protec-

ţie a consumatorului casnic şi 

a companiilor din România”, 

a conchis ministrul Energiei.

Prețuri record pe piața imobiliară 
clujeană la început de 2026

Bogdan Ivan: Nu ar trebui să crească 
prețul la gaze de la 1 aprilie

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Este scandal în Guvernul 

Bolojan, după aprobarea 

acordului UE–Mercosur 

de către statele membre 

ale Uniunii Europene. 

Ministrul Radu Marinescu 

a declarat că acordul 

UE–Mercosur, aprobat 

de România în Consiliul 

UE, nu a avut avizul 

Ministerului Justiţiei. 

Nici Ministerul Agriculturii 

nu a avizat acordul, iar votul 

dat de reprezentantul Români-

ei nu a fost discutat nici în Co-

aliţia de guvernare. Ministerul 

Afacerilor Externe a transmis, 

într-un comunicat de presă, că 

votul a fost exprimat cu respec-

tarea procedurilor legale şi in-

stituţionale, iar acordul nu este 

aprobat de România până când 

nu este ratifi cat de Parlament.

Tensiuni pe acordul 
Mercosur

Acordul UE-Mercosur îi re-

voltă pe fermierii români, ca-

re se tem că nu vor putea con-

cura cu preţurile mai mici ale 

produselor care vor fi  impor-

tate din Argentina, Brazilia, 

Paraguay şi Uruguay.

În acelaşi timp, votul dat 

vineri de România în Consi-

liul UE încinge spiritele în 

Guvernul Bolojan. Ministrul 

Radu Marinescu a declarat 

că acordul Mercosur nu a 

avut avizul ministerului Jus-

tiţiei. Tratatul cu Mercosur 

nu a avut nici aprobarea Mi-

nisterului Agriculturii şi nici 

nu a fost discutat în Coali-

ţia PSD-PNL-USR-UDMR. To-

tuşi, Ministerul de Externe 

ar fi  aprobat proiectul, cu 

susţinerea preşedintelui Ni-

cuşor Dan, scrie antena3.ro

MAE subliniază că acor-

dul nu pune în pericol agri-

cultura românească şi atra-

ge atenţia asupra clauzelor 

de salvgardare.

„Negocierile au avut loc pe 

fi liera comercială şi între lide-

rii politici, negocieri în urma 

cărora s-au obţinut resurse adi-

ţionale pentru fermierii din Ro-

mânia, o clauză de salvgarda-

re în cazul unei variaţii de 5% 

a preţurilor şi volumelor pro-

duselor agricole importate şi 

un control mai riguros privind 

respectarea regulilor sanitar ve-

terinare pentru produsele agri-

cole importate din Mercosur 

conforme cu votul reprezentan-

ţilor partidelor din coaliţia de 

guvernare în Parlamentul Eu-

ropean. De asemenea Acordul 

nu prevede o liberalizare tota-

la a comerţului cu produse agri-

cole ci doar in limite cantitati-

ve ferme privind importurile 

produselor sensibile din agri-

cultură la doar 1-1,5% din to-

talul importurilor, precum şi 

standardele UE să fi e aplicate 

şi produselor importate”, a mai 

transmis MAE.

În fi nal, Ministerul Aface-

rilor Externe atrage atenţia că 

acordul UE-Mercosur nu este 

încă aprobat fi nal.

Cinci ţări s-au opus 
Acordului UE-Mercosur

Comisia Europeană are un-

dă verde pentru încheierea 

acordului de liber schimb al 

UE cu cele patru ţări sud-ame-

ricane care formează Merco-

sur: Brazilia, Argentina, Uru-

guay şi Paraguay.

La o reuniune a reprezen-

tanţilor celor 27 de state mem-

bre ale UE, la Bruxelles, ca-

re a avut loc la data de 9 ia-

nuarie, a fost întrunită majo-

ritatea califi cată necesară în 

Consiliul UE pentru aproba-

rea semnării planifi cate a 

acordului. Diplomaţii citaţi 

de presa germană au indicat 

că Franţa, Polonia, Ungaria, 

Irlanda şi Austria au votat 

împotrivă. Belgia s-a abţinut. 

România a votat pentru. Acor-

dul cu ţările Mercosur creea-

ză cea mai mare zonă de li-

ber schimb din lume. Tarife-

le pentru 91% din bunurile 

comercializate sunt elimina-

te. Exporturile către Merco-

sur ar putea creşte cu până 

la 39%, conform estimărilor 

Comisiei Europene, şi ar pu-

tea asigura 440.000 de locuri 

de muncă, în special în in-

dustria auto, inginerie meca-

nică şi farmaceutică.

Scandal în Guvern, după acordul UE-Mercosur
Ministerele Justiției și Agriculturii nu au avizat documentul, iar MAE vine cu explicații

Este scandal în Guvernul Bolojan, după aprobarea acordului UE–Mercosur de către statele membre ale UE

Ministrul Agriculturii, 
Florin Barbu (PSD), a res-
pins în 5 ianuarie pentru 
a doua oară aprobarea 
de către România a acor-
dului comercial dintre UE 
și țări din America Latină 
(Mercosur), potrivit unui 
document consultat 
de G4Media. Barbu arăta 
în document că acordul 
ar periclita performanța 
sectorului agricol româ-
nesc prin concurența ne-
loială din partea Braziliei 
și Argentinei pe piața 
cărnii de pui, de vită și a 
zahărului. El a invocat 
opoziția asociațiilor de 
producători față de acest 
acord comercial.

De ce a respins 
ministrul Agriculturii 
acordul UE-Mercosur

 Trimite-ne POZE, FILME și ȘTIRI.07 32 77 33 71
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Sentimentul din ultimele 

săptămâni că „toţi suntem 

răciţi” are justifi care în rea-

litate că super-gripa K, 

tulpina de virus gripal 

cea mai răspândită în acest 

sezon în Europa, a ajuns 

şi în România. E contagioa-

să şi are o nouă tulpină 

„mutantă”, care face ca şi 

persoanele vaccinate să se 

poată îmbolnăvi de gripă, 

explică medicul infecţionist 

Adrian Marinescu, 

managerul Institutului 

„Matei Balş” din Bucureşti, 

scrie hotnews.ro.

Statistica Institutului Naţio-

nal de Sănătate Publică arată că 

numărul de îmbolnăviri de gri-

pă în ultima săptămână în care 

datele au fost centralizate este 

de aproape 4 ori mai mare de-

cât media ultimelor 5 sezoane

10.570 de cazuri de gripă 

clinică s-au înregistrat la ni-

vel naţional în săptămâna 29 

decembrie 2025 – 4 ianuarie, 

cea mai recentă perioadă cen-

tralizată de Institutul Naţio-

nal de Sănătate Publică.

Numărul conţine doar pa-

cienţii care merg la spital şi 

la medic în general. El, în re-

alitate, este mult mai mare, 

Asta pentru că, în mod just, 

spun medicii, nu oricine tre-

buie să meargă la spital.

Numărul este în scădere fa-

ţă de săptămâna anterioară 

(12.630 de cazuri), dar speci-

aliştii INSP vorbesc despre o 

„subraportare în contextul săr-

bătorilor de iarnă”. Vorbim în-

să, conform INSP, de 3,8 ori 

mai mult faţă de media ulti-

melor cinci sezoane (2.778). 

Şi e mai mult decât dublu, de 

2,2 ori mai mult, faţă de ace-

eaşi săptămână a sezonului 

precedent (4.694).

În aceeaşi săptămână, INSP 

a anunţat şi 8 decese la persoa-

ne care sufereau de gripă. În to-

tal, de la debutul acestui sezon 

rece, s-au înregistrat 11 decese.

„Suntem într-un punct 
de maximă intensitate”

Managerul Institutului „Ma-

tei Balş” din Bucureşti, medicul 

infecţionist Adrian Marinescu, 

spune că „suntem în plin sezon 

de gripă, într-un punct de ma-

ximă intensitate, care e de câ-

teva săptămâni încoace”.

Medicul infecţionist vor-

beşte despre o creştere evi-

dentă a numărului de paci-

enţi care ajung cu gripă la In-

stitutul „Matei Balş”, în ra-

port cu o lună obişnuită. „Şi, 

cu siguranţă, acest lucru este 

valabil la nivelul tuturor spi-

talelor de boli infecţioase şi 

de pediatrie din România”.

Ce este „super gripa K”

Nu toate cazurile sunt gra-

ve, dar sunt şi pacienţi care au 

nevoie de monitorizare şi ră-

mân internaţi, pentru că au 

factori de risc, pentru că au o 

anumită vârstă sau sunt copii 

mici. „Şi atunci, e nevoie şi de 

un număr destul de mare de 

paturi, pentru internări. Ceea 

ce înseamnă că, în mod dina-

mic, trebuie să facem externă-

rile şi să avem în fi ecare zi po-

sibilitatea de a interna chiar şi 

40 de pacienţi. Nu e deloc sim-

plu, dar încercăm să ne orga-

nizăm”, explică medicul pen-

tru publicul HotNews.

Cei mai mulţi dintre paci-

enţi sunt diagnosticaţi cu va-

rianta K a virusului gripal, ca-

re în Europa a primit denu-

mirea de „super gripa K”. Es-

te o tulpină a gripei A, iar pre-

zenţa sa în România a fost 

confi rmată prin secvenţiere în 

laboratorul de genetică al In-

stitutului „Matei Balş”.

Simptome similare 
cu ale gripei „clasice”

Simptomele provocate de 

gripa K sunt similare celor 

ale gripei „clasice”, explică 

medicul infecţionist Adrian 

Marinescu. „Într-o infecţie 

virală, mai ales dacă vorbim 

despre gripă, avem o paletă 

largă de simptome. Nu sunt 

doar cele respiratorii, pot fi  

şi digestive. Sunt mulţi co-

pii care au, la debut, doar 

simptomatologie digestivă”.

Cât este normal să persiste 
simptomele de gripă?

Nu este neobişnuit ca 

simptomele să persiste o pe-

rioadă mai lungă, explică 

medicul Adrian Marinescu: 

„Ştim clar că gripa nu e o 

simplă răceală, e o boală ca-

re te pune la pat. Durează, 

în general, ca episod acut, o 

săptămână, dar poate să du-

reze şi mai mult. Uneori, 

simptomatologia, spre exem-

plu tusea, poate persista şi 

după această perioadă. Lu-

mea crede că este tot episo-

dul acut. Poate fi  vorba des-

pre un simptom care rămâ-

ne ca evoluţie prelungită, dar 

nu înseamnă că am febră î-

naltă sau că am un risc pre-

lungit de a face complicaţii”.

„Faptul de a avea astenie 

fizică sau tuse o perioadă 

mai lungă – tusea poate ţi-

ne şi săptămâni – înseam-

nă că am ceva restant după 

un episod viral acut. Şi nu 

este un lucru neobişnuit”, 

mai spune managerul Insti-

tutului „Matei Balş”.

Val de super-gripă K în România
Numărul de cazuri de gripă, de patru ori mai mare decât în ultimii ani

Numărul de cazuri, de patru ori mai mare decât în ultimii ani

Multe persoane nu știu ce să facă atunci când febra creș-
te și apar simptome severe, în special atunci când este 
vorba despre copii: să meargă la medic sau să ramână 
să se trateze acasă?

„Oamenii ar trebui, în primul rând, să aibă în casă un ter-
mometru cu care să își ia corect temperatura și un antiter-
mic (Paracetamol) cu care să încerce să scadă febra”, spun 
medicii de familie.

În situaţii de urgenţă, de exemplu dacă are febră și nu știe 
ce să facă, pacientul ar trebui să ia legătura, în primul rând, 
cu medicul de familie: „Poţi lua legătura cu un specialist ca-
re să îţi explice cum să te descurci în clipa aceea fără să 
mergi direct la Urgenţă. Dacă medicul pune câteva întrebări 
și depistează semne de alarmă, el te va îndruma să mergi 
la camera de gardă sau în altă parte. Pentru copii, există, 
de exemplu, PEDITEL, un sistem de telemedicină pediatrică 
non-stop, gratuit”, mai spun specialiștii.

Tratament acasă sau la spital?

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Peste 12.000 de părinţi 

au apelat anul trecut servi-

ciul de telemedicină 

ALOPEDI. Preşedintele 

Consiliului Judeţean Cluj, 

Alin Tişe, a realizat împre-

ună cu reprezentanţii 

Spitalului Clinic de Urgenţă 

pentru Copii care gestionea-

ză serviciul de call center 

ALOPEDI 0364-917, o anali-

ză a activităţii derulate 

pe parcursul anului 2025 

prin intermediul proiectu-

lui destinat obţinerii sfatu-

rilor medicale pediatrice.

După analizarea răspunsuri-

lor la un set de întrebări adresa-

te părinţilor de către medicii de 

gardă ALOPEDI 0364-917, ma-

rea majoritate a apelurilor, re-

spectiv 70,20% dintre acestea, 

s-au fi nalizat cu recomandări ce 

au permis îngrijirea copiilor la 

domiciliu, iar părinţilor li s-au 

explicat care sunt semnele la a-

pariţia cărora trebuie să se adre-

seze medicului, pentru o evalu-

are faţă în faţă. De asemenea, 

pentru 8,2% dintre copii a fost 

necesară prezentarea imediată 

într-un serviciu de urgenţă, iar 

în 15 cazuri a fost solicitată in-

tervenţia echipajelor de urgenţă.

Cele mai multe apeluri au 

fost înregistrate în lunile de-

cembrie şi ianuarie, motivele 

de solicitare a sfatului medi-

cal al profesioniştilor cu expe-

rienţă în evaluarea telefonică 

a gravităţii stării copilului bol-

nav fi ind atât problemele res-

piratorii, cât şi cele digestive.

Majoritatea apelurilor au fost 

din judeţul Cluj, iar un procent 

de 32,38% au provenit din al-

te judeţe şi alte ţări, cele mai 

multe solicitări fi ind din Bucu-

reşti (1.145), Maramureş (307) 

şi Bistriţa-Năsăud (230).

ALOPEDI, sprijin vital pentru părinţi
Ajunși la momentul 
bilanțului, constatăm 
cu satisfacție că părinții 
continuă să aibă 
încredere în sfaturile 
și recomandările prompte 
și califi cate ale medicilor 
care deservesc serviciul 
non-stop de telemedicină 
ALOPEDI. Cifrele vorbesc, 
din nou, de la sine, 
iar ceea ce e cu adevărat 
important e faptul că majoritatea problemelor micilor 
pacienți au putut fi  soluționate telefonic, evitându-se 
astfel deplasarea la instituțiile spitalicești sau la 
cabinetele medicale.

Alin Tișe, președintele Consiliul Județean Cluj

„
AJUTOR

12.433 
de copii au fost 
evaluați telefonic în 
2025 prin intermediul 
ALOPEDI 0364-917

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

În 2026, municipalitatea 

clujeană va continua pro-

gramul de sprijin pentru 

copiii cu dizabilităţi, 

prin acordarea unui suport 

fi nanciar lunar în valoare 

de 600 de lei. Copiii cu 

dizabilităţi din Cluj-Napoca 

vor benefi cia de un suport 

fi nanciar lunar, în valoare 

de 600 de lei, acordat 

de administraţia locală.

„Continuăm să fim ală-

turi de copiii cu dizabilităţi 

prin sprijin concret”, a anun-

ţat primarul Emil Boc prin-

tr-un mesaj publicat pe pa-

gina de Facebook.

Primăria Cluj-Napoca va 

continua şi în 2026 sprijinul 

fi nanciar de 600 de lei/lună 

pentru familiile care au copii 

cu dizabilităţi.

De acest ajutor vor benefi -

cia peste 1.000 de copii şi fa-

milii din municipiu, pentru a 

acoperi o parte din cheltuielile 

necesare. „Este modul nostru 

de a spune, prin fapte, că ştim, 

ne pasă şi suntem alături de 

cei care au nevoie”, a transmis 

edilul Clujului, Emil Boc.

Proiectul va fi  supus apro-

bării Consiliului Local în lu-

na ianuarie. Anul trecut, pes-

te 950 de copii cu dizabilităţi 

din Cluj-Napoca au benefi ci-

at de suportul fi nanciar în 

cuantum lunar de 600 de lei.

Sprijin de 600 lei/
lună pentru copiii 
cu dizabilităţi

Fo
to

: 
a

rh
iv

ă
 m

o
n

it
o

ru
lc

j.
ro

PACIENȚI

10.570
de cazuri de gripă clinică s-au înregistrat la nivel 
naţional în săptămâna 29 decembrie 2025 – 4 
ianuarie, cea mai recentă perioadă centralizată 
de Institutul Naţional de Sănătate Publică.
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Secţia de ortopedie 

de la Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă 

(SCJU) Cluj a fost mai aglo-

merată în primele zile 

din 2026 decât de obicei. 

Mulţi oameni au ajuns 

acolo după ce au alunecat 

afară pe zăpada îngheţată.

Străzile Clujului pot fi  ade-

vărate capcane pentru unii, 

în aceste zile de iarnă, în 

special pentru cei vârstnici.

Din cauza zăpezii şi a că-

ilor de acces pietonale în-

gheţate, la începutul lui 2026, 

tot mai mulţi oameni au ajuns 

de urgenţă la ortopedie, du-

pă ce au căzut pe jos.

Pentru a afla cât mai de-

taliat posibil care a fost si-

tuaţia la secţia de ortopedie 

de la începutul anului şi pâ-

nă acum, monitorulcj.ro a 

stat de vorbă cu purtătorul 

de cuvânt al Spitalului Cli-

nic Judeţean de Urgenţă, 

Dorel Danciu.

Am dorit să aflăm de la 

acesta situaţia cazurilor de 

la ortopedie, în contextul 

unui Cluj mai „alunecos” în 

această perioadă.

„Am avut un vârf de ac-

tivitate, în zilele de 4 şi 5 ia-

nuarie (2026 – n. red.) cu 

aproximativ 200 de pacienţi 

în total, dintre care vreo 50 

chirurgical, adică operaţi. Au 

fost de două ori mai mulţi 

pacienţi faţă de medie. Du-

pă aceea, cu toate că vremea 

a fost tot capricioasă, căile 

de acces sunt aşa cum sunt 

şi la momentul de faţă, pro-

babil că oamenii au fost mai 

conştienţi şi s-a revenit cum-

va la normalul perioadei de 

dinainte, adică avem unde-

va la 60-65 de prezentări zil-

nic, în camera de gardă şi 

media era de 55. Este o creş-

tere mică”, a declarat Dorel 

Danciu pentru monitorulcj.ro.

Acesta ne-a precizat că acci-

dente ortopedice de genul se în-

tâmplă şi pe vreme mai bună.

Clujenii, luaţi 
pe nepregătite 
de vremea rea

„Lumea nu a fost nici pre-

gătită pentru momentul respec-

tiv. Sunt persoane în vârstă ca-

re nu îşi evaluează foarte bine 

capacitatea de a se deplasa, iar 

atunci o păţesc (…) Cazurile 

au fost pentru membre inferi-

oare, dar şi superioare, pentru 

că, în cădere, oamenii pun mâ-

na pentru a atenua căderea. 

Proporţia cred că este egală. 

Cazuri de contuzii, traumatis-

me, fracturi, leziuni muscu-

lo-scheletale, entorse etc”, ne-a 

mai spus Dorel Danciu.

Purtătorul de cuvânt al 

SCJU Cluj a explicat că majo-

ritatea problemelor ortopedi-

ce se rezolvă la Camera de 

gardă Ortopedie -Traumatolo-

gie din cadrul Spitalului Cli-

nic Judeţean de Urgenţă.

„Se face evaluarea imagis-

tică, toată lumea cu suspiciu-

ne de fractură intră la radio-

logie (raze – n. red.), iar de 

acolo revine în camera de gar-

dă, de tratament, iar de aco-

lo, medicul dispune imobili-

zarea prin ghips sau nu. Foar-

te mulţi dintre pacienţii re-

spectivi merg acasă cu mâna 

sau piciorul în ghips şi urmea-

ză indicaţiile doctorului. La 

mulţi nu este nevoie de spi-

talizare. Rămân internaţi cei 

care au nevoie de intervenţie 

chirurgicală. Sunt complicaţii 

precum fi xarea osului etc”, 

ne-a explicat Danciu.

El ne-a mai precizat că pen-

tru aceste cazuri nu se efec-

tuează rezonanţă magnetică 

(RMN), ci doar raze.

„Pentru ce au nevoie me-

dicii de la urgenţe la ortope-

die e sufi cient să facă raze, 

foarte rar se efectuează RMN. 

Rezonanţa magnetică se face 

în regim ambulator şi pentru 

pacienţi internaţi. Sunt trimişi 

de pe timpul internării. Foar-

te mulţi merg la urgenţe de-

oarece ei cred că este moda-

litatea cea mai rapidă de a fa-

ce anumite investigaţii ima-

gistice şi nişte analize. Ei ştiu 

că acolo eşti tratat cum tre-

buie, dar de multe ori pacien-

ţii abuzează de treaba aceas-

ta, potrivit declaraţiile medi-

cilor care deservesc UPU”, a 

mai precizat Danciu.

Cum evităm un drum inutil 
la urgenţe la ortopedie?

Medicii vin cu câteva reco-

mandări pentru această peri-

odă pentru a evita un drum 

inutil la ortopedie.

Dorel Danciu ne-a comu-

nicat următoarele:

• în general trebuie evitate de-

plasările inutile

• persoanele trebuie să îşi eva-

lueze foarte bine capacitatea 

de a se deplasa, în special oa-

menii în vârstă

• oamenii să fi e echipaţi cu 

încălţăminte corespunzătoa-

re de iarnă

• oamenii să dea dovadă de 

spirit civic şi să îşi cureţe fi -

ecare porţiunea înzăpezită din 

faţa domiciliului, conform pre-

vederilor legale.

Străzile Clujului pot fi  adevărate capcane în aceste zile de iarnă, în special pentru cei vârstnici

STRĂZI-CAPCANĂ

Căderi, fracturi şi operaţii, la Cluj
Clujul „alunecos” a aglomerat secţia de ortopedie. Medicii spune că „s-a dublat numărul pacienţilor”.

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Ieri după-amiază, ninsorile 

au revenit în Cluj. Prognoza 

meteo preconiza un strat 

de zăpadă la Cluj-Napoca 

de până la 5-6 centimetri. 

Primarul Emil Boc a anun-

ţat în după-amiaza zilei de 

marţi că a dat dispoziţie fi r-

melor de deszăpezire 

ca pe toate cele trei urgenţe 

să intre cu sare, nisip 

şi clorură de calciu.

„Trebuie să avem un oraş 

funcţional. Firmele de desză-

pezire intervin pe străzile din 

Cluj-Napoca peste tot pe toa-

te cele trei urgenţe, cu lama 

de la utilaj lăsată jos, dar şi 

cu dispozitivul care împrăştie 

sare şi nisip”, a transmis Emil 

Boc, potrivit unui clip postat 

pe pagina sa de Facebook.

Edilul le-a transmis cluje-

nilor că pe site-ul Primăriei 

pot vizualiza lista tuturor stră-

zilor din municipiu pentru ur-

genţele unu, doi şi trei.

Care sunt urgențele:

• Urgenţa 1 – Trasee principa-

şe de circulaţie din municipiu, 

iunclusiv staţiile de transport

• Urgenţa 2 – Străzile adia-

cente străzilor principale

• Urgenţa 3 – Artere secun-

dare din zonele rezidenţiale

Unde sunaţi 
dacă nu s-a deszăpezit?

Tot pe site-ul Primăriei, la 

departamentul salubritate, 

sunt afi şate următoarele nu-

mere de telefon:

• Telefon dispecerat deszăpe-

zire Primărie: 0727.228.526 

(se pot trimite si mesaje prin 

aplicaţia WhatsApp)

• Telefon dispecerat deszăpezi-

re Supercom (24/7): 0784.002.83

• Telefon dispecerat deszăpe-

zire Brantner Servicii Ecolo-

gice (24/7): 0737.770.428

De asemente, pe site-ul Pri-

măriei, cetăţenii pot urmări 

în timp real unde se afl ă ma-

şinile de deszăpezire, deoare-

ce acestea sunt dotate cu GPS.

Primarul a precizat că la 

numărul de telefon al dispe-

ceratului de deszăpezire de la 

Primăria Cluj-Napoca cetăţe-

nii pot trimite şi sesizări fo-

to/video, în caz că nu s-a in-

tervenit într-o anumită zonă.

„În cazul în care nu se re-

zolvă puteţi să contactaţi dis-

peceratul de la Primăriei pen-

tru ca noi să sesizăm fi rmele 

de deszăpezire. Operatorii eco-

nomici trebuie să intervină pe 

toate cele trei urgenţe în pa-

tru ore. Noi suntem cu ochii 

pe ei”, a mai transmis Boc.

Edilul a reamintit că cetăţe-

nii au obligaţia să îşi cureţe tro-

tuarul din faţa imobilului, in-

diferent că este vorba despre 

persoane fi zice sau juridice.

Deszăpezirea în Cluj, pas cu pas: urgenţe, trasee şi obligaţiile cetăţenilor

1 S.C. Supercom S.A. – sector 1 
(Cartierele Mănăștur, Zorilor, 

Grigorescu, Gruia. Dâmbul Rotund, zona cen-
trală – aproximativ 80%) – cu un număr de 
24 utilaje specifi ce și un stoc de 850 tone sa-
re și clorură de calciu 150 tone.

2 S.C. Brantner Servicii Ecologice SRL – 
sectorul 2 (Cartierele Gheorgheni, 

Mărăști, Între Lacuri, Bulgaria, Iris, 
Someșeni, Andrei Murșeanu, zona centrală 
– aproximativ 20%) – cu un număr de 22 
utilaje specifice și un stoc de 680 tone sare 

și 10 tone clorură de calciu. Stocurile de 
sare și clorură de calciu vor fi completate 
în funcţie de necesităţi.

Planul de deszăpezire pentru iarna 2025/2026 
cuprinde 877 străzi, dar și alte zone administra-
te de municipalitate – parkingurile Moţilor, 
Negoiu, Mehedinţi, Primăverii, Mogoșoaia, 
Păstorului, zonele Piaţa Unirii, Piaţa Mihai 
Viteazul, Baza Sportivă La Terenuri, Platoul 
Sala Sporturilor, str. Băișoara, str. Fabricii cu 
Fabricii de Zahăr, str. Năvodari, Piaţa Cipariu, 
Park&ride Traian Vuia.

„

Primăria Cluj-Napoca

Prioritare sunt zonele în 
care circulă mijloace de 
transport în comun și 
arterele centrale, care 
riscă blocarea circulației 
în întreg orașul în cazul 
în care nu sunt curățate, 
dar și străzile în pantă. 
După intervenția pe 
străzile de urgență I, 
urmează deszăpezirea 
străzilor din categoriile 
de urgență II și III.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Decembrie nu e o lună, 

este „o stare de spirit 

administrativă”, semnalea-

ză liberalul clujean Alin 

Tișe, care ironizează într-

un pamfl et modul în care 

statul reușește să 

funcționeze chiar și în 

cazul unei vacanțe prelun-

gite. „Statul a fost plecat o 

lună. Și e doar începu-

tul…”, spune președintele 

Consiliului Județean Cluj.

Într-un pamfl et publicat 

pe pagina de Facebook, libe-

ralul clujean Alin Tișe vorbește 

despre „hibernarea adminis-

trativă” și vacanța prelungi-

tă a statului dar, paradoxal, 

românii pot constata că sta-

tul funcționează fără ședințe, 

fără politicieni ahtiați după 

imagine și parafe puse pe 

aceleași hârtii. 

Decembrie – luna „cadou-

rilor”, ediția bugetară (pamfl et)

„În decembrie, abia înche-

iată, România a intrat ofi cial 

în hibernare administrativă. 

Mă scuzați, pentru acest exces 

de sinceritate din partea unui 

politician, nu-i așa «mincinos, 

uzat și vechi». Nu a nins nea-

părat, dar a căzut un strat gros 

de zile libere, peste care se mai 

presară câteva «făcute libere», 

ca zahărul pudră peste cozo-

nac. Statul nu mai funcționează, 

el contemplă. Nu mai lucrea-

ză, refl ectează. Nu mai răs-

punde, meditează”, notează 

Alin Tișe în textul publicat pe 

pagina de Facebook.

„O țară întreagă stă pe «Out 

of Offi ce», cu mesajul stan-

dard:  «Revin după sărbători. 

Dacă e urgent, nu e chiar a-

tât de urgent». Și, paradoxal, 

exact acum, sindicatele pro-

testează. Nu că ar fi  prea mul-

tă muncă de făcut, Doamne 

ferește! Ci pentru că nu li se 

permite să muncească. 

Vor salarii mărite pentru 

munca suplimentară… care 

nu există, pentru că statul i-

a trimis acasă  «la bună 

înțelegere» să se odihnească 

preventiv, strategic, patriotic.

Ei vor. Și iar vor. Pentru 

că sunt puțini și pentru că 

muncesc mult.

Pentru că instituția a 

funcționat perfect în luna de-

cembrie în care n-au lucrat «de-

loc», dar  «în permanență» - do-

vadă clară că, dacă nu erau ei, 

mergea și mai bine. Cum să se 

găsească cineva - un rătăcit cu 

idei periculoase - să vorbească 

despre reducerea salariilor sau 

a numărului de angajați? Sacri-

legiu! Păi tocmai au demonstrat 

că sistemul poate funcționa fă-

ră ei… ceea ce, evident, înseam-

nă că trebuie plătiți mai bine.

Pericolul e mare. Foarte 

mare. Să nu cumva să devi-

nă regulă  «luna decembrie». 

Să nu cumva să observe ci-

neva că statul supraviețuiește 

și fără ședințe, fără hârtii, fă-

ră parafe puse pe aceleași 

hârtii de trei ori. Să nu cum-

va să creadă cetățeanul că 

administrația poate fi  suplă, 

efi cientă, vie. Și atunci, po-

liticienii trebuie să joace ro-

lul clasic: oamenii răi. Insen-

sibili. Împotriva oamenilor 

cinstiți, onești, eroi ai odih-

nei plătite, luptători neobosiți 

pentru cetățeni… din sufra-

gerie. Decembrie nu e o lu-

nă. Decembrie e o stare de 

spirit administrativă. Un ex-

periment național în care sta-

tul ia vacanță, iar nota de 

plată vine în ianuarie.

An nou fericit! Statul a fost 

plecat o lună. Și e doar înce-

putul… Să nu uitați să aveți 

grijă de sănătate. Și de iubi-

re… evident”, notează Alin 

Tișe în textul citat.

Alin Tişe: „Statul a fost plecat o lună. Şi e doar începutul”.

ALIN TIȘE | președintele Consiliului Județean Cluj

 „În decembrie, abia încheiată, România a intrat 
ofi cial în hibernare administrativă. Mă scuzați, 
pentru acest exces de sinceritate din partea 
unui politician, nu-i așa «mincinos, uzat și vechi». 
Nu a nins neapărat, dar a căzut un strat gros 
de zile libere, peste care se mai presară câteva 
«făcute libere», ca zahărul pudră peste cozonac. 
Statul nu mai funcţionează, el contemplă. 
Nu mai lucrează, refl ectează. 
Nu mai răspunde, meditează“.

Mădălina IVAN
redactia@monitorulcj.ro

Într-o perioadă în care 

românii se plâng de scum-

piri, infl aţie şi trai greu, 

partidul AUR, cel care se 

recomandă ca fi ind 

„marele apărător” al drep-

tăţii şi buzunarelor româ-

nilor, vine cu o soluţie 

cum s-a mai văzut doar 

pe vremea lui Ceauşescu: 

cardul de membru, dispo-

nibil în mai multe varian-

te, în funcţie de buzunar 

şi nivelul de patriotism 

asumat fi nanciar.

Dacă în anii ’80 stăteai la 

coadă pentru o hârtie cu 

ştampilă, acum poţi să plă-

teşti între 100 şi 5000 de lei 

pentru un card care promi-

te să transforme patriotismul 

într-o experienţă premium 

cu tururi ghidate în Parla-

ment şi reduceri la magazi-

nele româneşti partenere. 

Cum s-ar zice: „dai un ban, 

dar stai în faţă”, nu?

Transformarea nu este doar 

simbolică: carnetele au tre-

cut de la hârtie la plastic, me-

tal şi aur, iar patriotismul se 

măsoară acum în lei şi obiec-

te promoţionale. Dacă în co-

munism carnetul te legitima 

ca membru activ al partidu-

lui, în 2026 cardul îţi garan-

tează steag, banner, pachet 

de cărţi de referinţă şi… sel-

fi e cu Simion, în funcţie de 

cât de generos eşti.

Dar hai să vedem cum 

arată aceste carduri, pachet 

cu pachet.

Cardul Standard- 100 de lei

Card de plastic, steag şi 

drept de vot online, practic, 

nimic din ce nu puteai să gă-

seşti la un colţ de stradă. Re-

duceri de 10% la magazine-

le româneşti partenere, care 

nu sunt menţionate nicăieri 

pe site-ul partidului, şi drep-

tul de a candida în cadrul 

partidului, care oricum exis-

ta deja pentru că oricine poa-

te să candideze într-un par-

tid. Deci, pentru 100 de lei 

intri în politică la nivel sim-

bolic, primeşti un steag şi un 

card de plastic, dar nu vei da 

mâna cu nimeni din condu-

cerea AUR.

Cardul de Bronz- 
1.500 de lei

De data aceasta primim 

un card metalic, banner 

„Dreptate pentru România”, 

tur în Parlament „la cerere” 

şi un pachet de cărţi de refe-

rinţă. Turul Parlamentului, 

surpriză: poate să fi e făcut 

de oricine pentru suma de 

aproximativ 70 de lei, dar aici 

plăteşti un steag, banner şi 

prestigiu. Cărţile de referin-

ţă, nu se menţionează care 

sunt acestea, sunt şi ele in-

cluse pentru că patriotismul 

VIP necesită o bibliografi e a-

parent riguroasă.

Cardul de Argint- 
3.000 de lei

Card metalic, argintiu, ac-

ces prioritar la conferinţe te-

matice şi evenimentele lideri-

lor, agendă sau calendar, in-

signa şi pachetul de cărţi de 

referinţă. Dacă nu dai 3000 

de lei, rămâi spectator.

Cardul de AUR – 
5.000 de lei

Apogeul patriotismului. 

Card metal auriu, album AUR 

semnat de preşedintele par-

tidului, întâlnire personală 

cu un membru din Biroul 

Naţional de Conducere, da, 

aici dai mâna cu Simion, tur 

în Parlament, deplasări gra-

tuite la evenimentele naţio-

nale şi toate benefi ciile care 

sunt menţionate în carduri-

le de mai sus.

Pe scurt, AUR a transfor-

mat patriotismul în carduri de 

loialitate, iar iubirea faţă de 

ţară se măsoară în preţul pe 

care eşti dispus să îl plăteşti. 

Cărţile de referinţă sunt aco-

lo, ca să dea bine, turul în 

Parlament e mai ieftin decât 

diferenţa dintre pachete, iar 

mâna lui Simion poate fi  strân-

să pentru o sumă mai mare 

decât minimul pe economie 

în România. Comunismul pa-

re că a rămas în umbra isto-

riei, dar „strategiile de mar-

keting” cu care ne-a obişnuit 

deja George Simion sunt mai 

prezente ca niciodată.

De la carnetul de partid 
la cardul AUR VIP
Patriotismul și un selfie cu George Simion costă 5.000 de lei

Patriotismul și un selfi e cu George Simion costă 5.000 de lei

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Alegerile legislative din 

Ungaria ar putea reprezen-

ta cea mai grea provocare 

pentru Viktor Orban(Foto), 

în timpul celor 16 ani cât 

s-a afl at la putere. Cetăţenii 

ungari sunt chemaţi la vot 

pe 12 aprilie pentru alege-

rea noului parlament al 

ţării, a anunţat marţi preşe-

dintele Ungariei, Tamas 

Sulyok, informează AFP şi 

Reuters, citate de Agerpres. 

„Am fi xat data alegerilor 

legislative din 2026. 

Scrutinul se va desfăşura 

duminică, 12 aprilie 2026”, 

a notat Tamas Sulyok 

într-un mesaj publicat pe 

pagina de Facebook.

Pentru prima dată de la 

preluarea puterii în 2010, pre-

mierul naţionalist Viktor Or-

ban se va confrunta cu un 

contracandidat puternic din 

partea opoziţiei, Peter Magyar, 

al cărui partid de centru-dreap-

ta conduce în preferinţele elec-

toratului ungar în majoritatea 

sondajelor de opinie.

Stagnarea economică a Un-

gariei şi creşterea majoră a 

costului de trai l-ar putea slă-

bi pe liderul maghiar şi îl pot 

propulsa pe rivalul său din 

opoziţie, al cărui partid con-

duce în majoritatea sondaje-

lor de opinie.

Formaţiunea lui Magyar 

s-a impus rapid ca principa-

lă formaţiune de opoziţie, iar 

la alegerile europarlamenta-

re s-a clasat pe locul doi, du-

pă Fidesz, cu aproape 30% 

din voturi.

Recente sondaje de opinie 

susţin că Tisza ar devansa Fi-

desz în intenţiile de vot şi că 

Orban riscă să piardă puterea 

după alegerile legislative. Li-

derul naţionalist îl consideră 

pe preşedintele american Do-

nald Trump un aliat contra 

Bruxellesului şi a menţinut re-

laţii strânse cu Moscova, în 

ciuda războiului din Ucraina.

Orban, în vârstă de 62 de 

ani, care a ajuns la putere în 

2010 cu o victorie zdrobitoa-

re, a transformat Ungaria într-o 

„democraţie iliberală” auto-

proclamată. El a intrat des în 

confl ict cu Bruxelles-ul.

Alegeri parlamentare 
în Ungaria. Viktor Orban 
riscă să piardă puterea.
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pe lună ai informații 
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CFR Cluj îl pierde 
pe Otto Hindrich

Revoluţie în Gruia în pauză da 
iarnă! Nici portarul Otto 
Hindrich (23 de ani) nu va mai 
continua la echipa antrenată de 
Daniel Pancu. Crescut la 
Academia celor de la CFR Cluj, 
Hindrich a plecat în cantona-
mentul din Spania alături de 
echipă, însă nu se va mai în-
toarce în România. El va rămâ-
ne în Peninsula Iberică, acolo 
unde Legia Varșovia se afl ă în 
pregătirea de iarnă. Potrivit jur-
nalistului Tomasz Wlodarczyk, 
portarul a ajuns la un acord cu 
șefi i clubului polonez și va fi  
transferat în această perioadă 
de mercato. Conform sursei, 
este vorba despre o mutare de-
fi nitivă a goalkeeperului și nu 
despre un împrumut până la fi -
nalul sezonului, așa cum fusese 
anunţat iniţial. În schimbul său, 
clubul din Ardeal va încasa nu 
mai puţin de 800.000 de euro. 
Plecarea sa de la echipă va fi  a 
treia pe bani mulţi realizată de 
Ioan Varga în această perioadă 
de iarnă, după cele ale lui 
Lindon Emerllahu (vândut cu 
1,5 milioane de euro) și Louis 
Munteanu (5,9). Cu Hindrich 
plecat, Pancu are acum de ales 
între doi portari care au apărat 
puţine minute în acest sezon: 
Rareș Gal (24 de ani) și 
Octavian Vâlceanu (29). Primul 
este crescut tot la juniorii echi-
pei din Gruia, însă a jucat un 
singur meci ofi cial pentru CFR, 
în timp ce Vâlceanu a apărut în 
acest sezon în patru partide.

Încă o plecare 
de la „U” Cluj
Sub comanda lui Cristiano 
Bergodi (61 de ani), „studenţii” 
speră să bifeze a doua califi care 
consecutivă în play-off-ul 
Superligii. Totuși, alb-negrii sunt 
activi și la capitolul transferuri. 
Clujenii l-au cedat pe Raji 
Ayomide (19 ani) sub formă de 
împrumut la Olimpia Satu Mare, 
grupare care luptă pentru evita-
rea retrogradării în al treilea eșa-
lon. Fotbalistul nigerian va evo-
lua sub comanda lui Piri Botoș 
până la fi nalul sezonului, unde 
va avea ca obiectiv rămânerea în 
Liga 2. Ayomide a ajuns prima 
oară în România vara trecută, 
după ce a fost remarcat la un tri-
al organizat în ţara natală, iar 
apoi a participat alături de „U” 
Cluj în cantonamentul din 
Austria. A fost legitimat la echi-
pă, însă, abia din luna octom-
brie. Fotbalistul evoluează ca mij-
locaș defensiv și fundaș central, 
iar până să ajungă în ţara noas-
tră a mai evoluat pentru Jimmy 
Academy din Nigeria și în Israel, 
pentru Hapoel Petah Tikva B.

Pe scurt

miercuri, 14 ianuarie 2026
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redactia@monitorulcj.ro

Misiunea celor de la Atletic 

Olimpia Gherla de a se 

salva de la retrogradare în 

acest sezon devine tot mai 

difi cilă. Gruparea de pe 

malul Someşului s-a des-

părţit de trei jucătoare 

importante şi sunt şanse 

mari ca şi alte plecări de la 

echipă să mai aibă loc.

Până acum, Mihaela Cio-

lacu, Ioana Borţan şi Maria 

Stamate şi-au încheiat soco-

telile cu formaţia pregătită pâ-

nă la fi nalul lunii noiembrie 

de Mirel Albon. Plecarea pri-

melor două va cântări cel mai 

mult: Ciolacu a fost cea mai 

bună jucătoare a României în 

sezonul 2022-2023, desemna-

tă cel mai bun mijlocaş în se-

zoanele 2021-2022 şi 

2022-2023, de două ori cea 

mai bună marcatoare a Super-

ligii, de 12 ori campioană a 

României şi de 9 ori câştigă-

toare a Cupei, în timp ce Bor-

ţan şi-a trecut în CV nu mai 

puţin de 15 medalii de cam-

pioană a Superligii şi opt Cu-

pe ale României.

Cele trei jucătoare nu au 

rămas prea multă vreme fără 

angajament. Gloria Bistriţa s-a 

mişcat cel mai rapid dintre 

toate celelalte concurente şi 

au ajuns la un acord cu cele 

mai importante fotbaliste din 

lotul Olimpiei în acest sezon. 

Ele au fost prezente la reuni-

rea lotului care a avut loc 

luni, 12 ianuarie, pe stadio-

nul Municipal din Bistriţa şi 

au început pregătirea de iar-

nă alături de lotul condus de 

Călin Svobodă.

Olimpia Gherla, 
la un pas
de retrogradare!

Rămasă fără antrenorul 

principal şi trei dintre cele 

mai importante jucătoare din 

lot, gruparea galben-albastră 

este ameninţată tot mai mult 

cu retrogradarea. Olimpia 

Gherla ocupă penultimul loc 

în Superliga Feminină, cu 10 

puncte acumulate după 14 

etape, timp în care a reuşit 

doar trei succese şi un rezul-

tat de egalitate, astfel că va 

evolua în play-out după în-

cheierea sezonului regulat. 

Gruparea din Ardeal se va 

lupta cu Vasas Odorhei (5 

puncte), Unirea Alba Iulia 

(11) şi Gloria Bistriţa (15) 

pentru a evita retrogradarea 

în eşalonul secund.

Olimpia Gherla a pierdut trei jucătoare de bază

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Fotbalistul care poate evo-

lua în ambele fl ancuri ale 

defensivei a evoluat pentru 

o scurtă perioadă pe Cluj 

Arena. A ajuns la „U” în 

vara anului 2023, dar nu 

s-a impus în echipa de start 

a echipei, s-a confruntat cu 

accidentări în timpul şede-

rii sale în Ardeal, iar după 

doar şapte luni a ales să 

plece în Kazahstan, unde 

a semnat cu Aktobe.

Rămas liber de contract în 

această iarnă, Vătăjelu a co-

mentat parcursul fostei sale 

echipe de până acum şi este 

de părere că venirea lui Cris-

tiano Bergodi este de bun au-

gur pentru clujeni. Cei doi au 

lucrat împreună la Universi-

tatea Craiova, fi ind la un pas 

să cucerească titlul de campi-

oni. „Am văzut că au un par-

cus bun de când a venit Mis-

ter Cristiano, echipa şi-a mai 

revenit puţin. Eu am lucrat cu 

el şi e un om extraordinar, un 

antrenor foarte, foarte bun. 

Un om calm, calculat. Cred 

că i-a liniştit puţin pe băieţi, 

a făcut o atmosferă bună şi, 

oricum, U Cluj are un lot foar-

te bun, nu au lot să stea sub 

locul 10. Ei sunt echipă, pă-

rerea mea, de play-off şi cred 

că se vor lupta şi ei până la 

fi nal. Cred că au şanse destul 

de bune”, a spus jucătorul, 

într-un interviu acordat pen-

tru Prima Sport.

Vătăjelu a ajuns la Cluj 

când antrenor era Toni Petrea, 

însă fostul tehnician de la 

FCSB a fost înlocuit după doar 

o lună cu Ioan Ovidiu Sabău, 

cel care i-a pregătit pe „stu-

denţi” până la venirea lui Ber-

godi. Stoperul a făcut o com-

paraţie între cei doi, fi ind de 

părere, însă, că spiritul impus 

de italian în vestiar a făcut di-

ferenţa până în acest moment.

„Bergodi a venit cu mai 
multă lejeritate”

„În general, când se schim-

bă antrenorii, e un spirit nou, 

sunt idei noi. Lui Bergodi îi 

place ca echipa lui să atace 

foarte mult, le dă libertate fun-

daşilor laterali, îşi asumă mul-

te riscuri ca antrenor, dar îi 

cam iese. Lui îi place să câş-

tige cu 4-2, cu 3-2, ceva în ge-

nul ăsta. Şi, pe lângă asta, e 

un super om. Şi domnul Sa-

bău e la fel, nu se pune pro-

blema, doar că eu cred că Mis-

ter Cristiano a venit cu mai 

multă lejeritate, aşa cred eu. 

Nu am informaţii din interi-

or, aşa văd din exterior”.

După un început modest 

de sezon, culminat cu mai 

multe rezultate nefaste în cam-

pionat şi eliminarea încă din 

primul tur din cupele europe-

ne, Universitatea Cluj a avut 

parte de o schimbare radica-

lă după ce Ioan Ovidiu Sabău 

a fost demis şi înlocuit cu fos-

tul antrenor de la CFR Cluj, 

Sepsi şi Rapid. Sub comanda 

sa, ardelenii au înregistrat un 

singur eşec, au câştigat şapte 

meciuri iar în două au înche-

iat la egalitate, fi ind la egali-

tate de puncte cu Oţelul Ga-

laţi, ultima echipă afl ată pe 

loc de play-off în acest mo-

ment, cu nouă etape rămase 

de disputat din sezonul regu-

lat al Superligii.

„Bergodi e un super om!”
Bogdan Vătăjelu (32 de ani), fostul jucător al celor de la Universitatea Cluj, 
a comentat parcursul fostei sale echipe de până acum

Bogdan Vătăjelu, fostul jucător al U Cluj, a comentat parcursul echipei

BOGDAN VĂTĂJELU | 
fost jucător „U” Cluj

„În general, când se 
schimbă antrenorii, e un 
spirit nou, sunt idei noi. 
Lui Bergodi îi place 
ca echipa lui să atace 
foarte mult, le dă 
libertate fundaşilor 
laterali, îşi asumă multe 
riscuri ca antrenor, dar îi 
cam iese. Lui îi place 
să câştige cu 4-2, cu 3-2, 
ceva în genul ăsta. 
Şi, pe lângă asta, e un 
super om. Şi domnul 
Sabău e la fel, nu se 
pune problema, doar 
că eu cred că Mister 
Cristiano a venit 
cu mai multă lejeritate, 
aşa cred eu. Nu am 
informaţii din interior, 
aşa văd din exterior”.

Rezultatele 
concrete obţinute
¤ Fotbalistul Vătăjelu a evo-
luat doar 7 luni la „U” Cluj și 
a plecat în Kazahstan, la 
Aktobe, după probleme cu 
accidentările și lipsa locului 
în echipa de start. 

¤ Sub comanda lui 
Cristiano Bergodi, echipa a 
cunoscut o schimbare radi-
cală, cu doar 1 înfrângere, 7 
victorii și 2 egaluri în ultime-
le meciuri. 

¤ U Cluj este acum la egali-
tate de puncte cu Oţelul 
Galaţi, echipa afl ată pe ulti-
mul loc de play-off, cu 9 
etape rămase din sezonul 
regulat al Superligii. 

¤ Venirea italianului a adus 
un stil de joc mai ofensiv și 
mai liber pentru fundașii la-
terali, contribuind la reveni-
rea echipei în competiţie.
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